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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:1290 Förlängning av förhandlingar om finansiering av tunnelbana 
och Spårväg Syd i Stockholmsregionen

Region Stockholm tillsammans med berörda kommuner och staten har under 
lång tid samarbetat kring stora investeringar i kollektivtrafiken i 
huvudstadsregionen, bland annat genom Stockholmsförhandlingen och 
Sverigeförhandlingen.

Satsningar som utbyggd tunnelbana och Spårväg Syd är avgörande för att 
Stockholm ska kunna möta en växande befolkning, minska klimatutsläppen och 
stärka arbetsmarknadsregionen. De senaste årens kraftiga kostnadsökningar, 
som ett resultat av hög inflation och störningar i omvärldsekonomin, har dock 
lett till att tidigare avsatta medel inte längre är tillräckliga för att färdigställa 
dessa projekt.

Under 2025 har därför förhandlingar förts mellan staten, Region Stockholm och 
berörda kommuner om hur de ökade kostnaderna ska hanteras. Förhandlingarna 
har varit konstruktiva, och parterna har nått enighet om finansieringen av 
projekten men inte kunnat slutföra helheten inom den ursprungliga tidsfristen.

Region Stockholm och Stockholms stad har därför begärt att regeringen ska 
förlänga förhandlingarnas tidsram, i syfte att nå en slutlig överenskommelse 
som tryggar fortsatt utbyggnad av både tunnelbanan och Spårväg Syd. Det är av 
stor vikt att staten fullföljer tidigare ingångna avtal och tar ansvar för redan 
påbörjade projekt.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till statsrådet Andreas 
Carlson:

 

Avser statsrådet att hörsamma Region Stockholms och Stockholms stads 
begäran om att förlänga tidsfristen för förhandlingarna om finansieringen av 
utbyggnaden av tunnelbanan och Spårväg Syd i Stockholmsregionen?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-07-07
Besvaras senast
2025-07-21
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………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


